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Aos trinta e um dias do mês de agosto de dois mil e vinte e um, às treze horas, reuniu-se 

de modo remoto, a Comissão do Programa de Pós-Graduação em Biotecnologia Vegetal 

- PBV, presidida pela Coordenadora Profª Drª. Fernanda de Ávila Abreu. Participaram 

da reunião, os professores Drª. Maitê Vaslin de Freitas Silva; Drª. Suzana Guimarães 

Leitão; Dr. Ricardo Moreira Chaloub, Dr. Leandro Machado Rocha e a discente: Sheila 

da Silva e a Secretária/ Técnico em Assuntos Educacionais Lenilda de Matos Pinheiro. 

Iniciada a Reunião, foram apresentados os assuntos da pauta: 01) Aprovação da Ata da 

Reunião anterior e recolhimento de assinatura digital da Presidente. (Documentação em 

anexo); 02) Homologação dos resultados da segunda Seleção Mestrado/ Doutorado 

PBV 2021-1: Mestrado: Rogerio Presciliano de Souza Filho; Ligia Massa Bacelar 

Mendes. Doutorado: Isabella Dal’Rio Nascimento Lopes; Juan David Gomes Ferreira; 

Felipe Silveira e Leandro Pereira; 03) Evento do PBV – 15 e 16 de dezembro de 2021; 

04) Aprovação do pedido de Banca Examinadora de projeto de Doutorado da aluna 

Thuane Mendes Anacleto, orientada pelo Prof. Alex Enrich Prast, com o título: 

Valorização do digestato no setor agrícola. Banca: Drª. Raquel Silva Peixoto - UFRJ; 

Drª.  Fernanda de Ávila Abreu – UFRJ; Drª. Érika Flávia Machado Pinheiro - UFRRJ e 

os suplentes: Dr. Márcio Alves Ferreira – UFRJ e Dr. Vinícius Peruzzi de Oliveira - 

UFRJ. (Documentação em anexo); 05) Discussão sobre as disciplinas do PBV; 06) 

Pedido de prorrogação de prazo do exame de qualificação de doutorado do aluno 

Urbano Luiz Marques de Paula, orientado pela Profª. Maria Auxiliadora Coelho Kaplan 

e co-orientado pelo prof. Antonio Jorge Ribeiro da Silva, em 4 meses, a partir de agosto 

de 2021 (Documentação em anexo); 07) Aprovação do pedido de Banca Examinadora 

de dissertação de mestrado do aluno João Ricardo Vidal Amaral, orientado pelo Prof. 

Dr. Alexandre Soares Rosado e pela co-orientadora Profª Drª. Selma Soares de Oliveiro, 

com o título: “Genômica e bioprospecção de substâncias antimicrobianas em 

Streptococcus agalactiae isolados de mastite bovina”.  Banca: Dr. Márcio Alves Ferreira 

- UFRJ; Dr. Luis Willian Pacheco Arge - UFRJ; Dr. Mateus Matiuzzi da Costa - 

UNIVASF e  os suplentes: Dr: José Roberto de Assis Ribeiro – UFRJ e Drª. Ana Maria 

Mazotto de Almeida - UFRJ (Documentação em anexo); 08) Aprovação do pedido de 

Banca Examinadora de projeto de Mestrado da aluna Maria Alejandra Chacón Buitrago, 

orientada pela Profª: Raquel Silva Peixoto, pelo prof. Andrew Macrae e pela profª Erika 

Peçanha Santoro, com o título: Unraveling the biodiversity and the beneficial 

potential of the fungi communities present in three different phenotypes of the 

coral Pocillopora damicornis. Banca: Drª. Maria Ximena Rodriguez Bocanegra – 

Pontificia Universidad Javeriana; Dr.  Leonardo Nimrichter – UFRJ; Dr. Ricardo 

Moreira Chaloub – UFRJ e suplente: Flavia Lima do Carmo – UFRJ. (Documentação 

em anexo); 09) Pedido de prorrogação de prazo de defesa de dissertação de mestrado do 

aluno Juan David Gomes Ferreira, orientado pelo Prof. Márcio Alves Ferreira, em 2 

meses. Defesa marcada para 29 de outubro de 2021 (Documentação em anexo); 10) 

Aprovação do pedido de Banca Examinadora de tese de doutorado da aluna Aline 

Martins Cardozo, orientada pela Profª. Adriana Silva Hemerly, com o título: “O papel 

do nitrogênio no estabelecimento de uma associação benéfica entre gramíneas e 

bactérias diazotróficas”. Banca: Dr. Thiago Motta Venâncio – UENF; Drª Lucy Seldin – 

UFRJ;  Drª. Fernanda de Ávila Abreu - UFRJ; Dr. Luiz Mors Cabral – UFF; Dr. Fabio 

Lopes Olivares – UENF; e os suplentes: Dr. Jean Luiz Simões De Araújo – EMPRAPA 

(revisor); Drª. Maitê Vaslin de Freitas Silva – UFRJ; Dr. Marcos Henrique Ferreira 

Sorgine – UFRJ e Dr. Guilherme Luiz Pinheiro – INMETRO. (Documentação em 



 

anexo); 11) Aprovação do pedido de reavaliação da banca e data de defesa de projeto de 

dissertação da aluna Rhuana Oliveira Santos, orientada pela Profª Maitê Vaslin de 

Freitas Silva, com o título: “Estudo do papel de ghate na resistência à doença azul 

através do silenciamento gênico induzido por vírus (vigs) em algodão”. Banca: Drª. 

Iranaia Assunção Miranda – UFRJ; Dr. Márcio Alves Ferreira - UFRJ; Dr. Roberto 

Tarazi – UFRJ e a suplente: Drª. Tatiana Domitrovic – UFRJ. (Documentação em 

anexo); 12) Homologação do resultado da Seleção de Bolsista Nota 10 FAPERJ: Juana 

Ramos Silva – Mestrado; 13) Aprovação do pedido de Banca Examinadora de 

Qualificação de doutorado da aluna Barbara Alvarenga Peckle, orientada pelo Prof. 

Andrew Macrae e pela co-orientadora Profª. Ida Carolina Neves Direito com o título: 

“Composição inoculante agrícola, seus usos, método de controle de pragas e método 

para biorremediação”. Banca: Drª. Fernanda de Ávila Abreu - UFRJ; Drª. Ana Maria 

Mazotto de Almeida – UFRJ; Dr. Alexander Machado Cardoso – UEZO e a suplente 

Drª. Celuta Sales Alviano – UFRJ. (Documentação em anexo); 14) Assuntos gerais. 

 

 

 

ORDEM DO DIA: 01) Aprovada a Ata da Reunião anterior e recolhimento de 

assinatura digital da Presidente; 02) Homologados os resultados da segunda Seleção 

Mestrado/ Doutorado PBV 2021-1; 03) Aprovado o evento do PBV para 15 e 16 de 

dezembro de 2021; 04) Aprovado o pedido de Banca Examinadora de projeto de 

Doutorado da aluna Thuane Mendes Anacleto, orientada pelo Prof. Alex Enrich Prast; 

05) Discutida a atualização das disciplinas do PBV; 06) Aprovado o pedido de 

prorrogação de prazo do exame de qualificação de doutorado do aluno Urbano Luiz 

Marques de Paula, orientado pela Profª. Maria Auxiliadora Coelho Kaplan e co-

orientado pelo prof. Antonio Jorge Ribeiro da Silva, em 4 meses, a partir de agosto de 

2021; 07)Aprovado o pedido de Banca Examinadora de dissertação de mestrado do 

aluno João Ricardo Vidal Amaral, orientado pelo Prof. Dr. Alexandre Soares Rosado e 

pela co-orientadora Profª Drª. Selma Soares de Oliveira; 08) Aprovado o pedido de 

banca examinadora de projeto de Mestrado da aluna Maria Alejandra Chacón Buitrago, 

orientada pela Profª: Raquel Silva Peixoto, pelo prof. Andrew Macrae e pela profª Erika 

Peçanha Santoro; 09) Aprovado o pedido de prorrogação de prazo de defesa de 

dissertação de mestrado do aluno Juan David Gomes Ferreira, orientado pelo Prof. 

Márcio Alves Ferreira, em 2 meses; 10) Aprovado o pedido de Banca Examinadora de 

tese de doutorado da aluna Aline Martins Cardozo, orientada pela Profª. Adriana Silva 

Hemerly; 11) Aprovado o pedido de reavaliação da banca e data de defesa de projeto de 

dissertação da aluna Rhuana Oliveira Santos, orientada pela Profª Maitê Vaslin de 

Freitas Silva; 12) Homologado o resultado da Seleção de Bolsista Nota 10 FAPERJ. 13) 

Aprovado o pedido de banca examinadora de Qualificação de doutorado da aluna 

Barbara Alvarenga Peckle, orientada pelo Prof. Andrew Macrae e pela co-orientadora 

Profª. Ida Carolina Neves Direito. Nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente 

Ata pela Técnica em Assuntos Educacionais Lenilda de Matos Pinheiro e assinada 

apenas pela Coordenadora do Programa de Pós-graduação em Biotecnologia Vegetal e 

Bioprocessos Fernanda de Ávila Abreu, conforme decisão tomada pela Comissão.  

 

                                    
 

Rio de Janeiro, 31 de agosto de 2021. 
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